



2025年8月29日 星期五 责编:徐徐 王妙妙 美编:徐哨 审读:邱立波



春有百花争艳的灵动,夏藏荷塘蛙鸣的热烈,秋携明月桂香的温婉,冬裹银装素裹的静谧。从孩童追逐春日嫩芽的脚步,到夏日泳池里飞溅的水花,从中秋夜仰望明月的遐想,再到冬日雪地中嬉戏的欢歌,四季不仅是时光的刻度,更是生活中无数美好瞬间的容器,承载着人们对自然的感知、对生活的热爱,以及藏在岁月里的温柔与欢喜。

美丽的春天

镇海区艺术实验小学 103班
范书晏(证号 2523848)

指导老师 王月霞

来了,来了!春姑娘踏着轻盈的步伐朝我们走来。

春姑娘的魔法棒朝柳树一挥,柳树抽出新的嫩芽。魔法棒朝桃花一挥,桃花绽开了粉嫩的笑脸。

小燕子在天空中自由自在地飞翔着。清澈的小溪里游着几只活泼可爱的小鸭子。蝴蝶在花丛中翩翩起舞,小蜜蜂在勤劳地采蜜。

老师带着小朋友们去寻找春天,小朋友看到如此美丽的春色,开心地一蹦三尺高。

春姑娘真是个神奇的魔术师啊!她把春天变得神奇又美丽!

春天的树

镇海区艺术实验小学 202班
江皓君(证号 2523873)

指导老师 沈思慧

春天的树,嫩嫩的叶子,像一道道绿色的波浪。春天的树像婴儿的手掌般柔软而充满生机。柳条随风飘动,像少年的长发飘扬。桃树的枝条缀满粉红的花苞,害羞地待放,透着春的温柔与热烈。

鸟儿在枝叶中筑巢和歌唱,空气中弥漫着青草与树叶的清香。每一棵树都在述说着生命的奇迹,迎接崭新的季节。

夏日的味道

镇海区实验小学 208班
黄宸诺(证号 2523606)

指导老师 郑月颖

夏天是一个装满果实的盒子,里面有桃子、黄瓜、葡萄、西瓜……

葡萄晶莹剔透,好像果冻般娇嫩欲滴,当水娃娃撞上去的时候,葡萄放出了光。吃上一口,就像一个个小精灵从嘴巴一直跳到脚尖,这种感觉瞬间让暑气消失得无影无踪。

那圆滚滚的西瓜静静地躺在地上,轻轻一拍,发出“咚咚”的声音,好像在告诉我它已经成熟了。切开的西瓜诱人极了,咬上一口,汁水四溢,甜丝丝、凉飕飕的口感让人忘了夏天的闷热。

夏日的味道多姿多彩,它有冰淇淋的甜蜜,也有青苹果的酸涩,还有汗水的咸滋滋……

如果你问我最喜欢哪个季节,我肯定毫不犹豫地选择夏天。每当想起夏日的味道,我的嘴角就不自觉地微微上扬。哦,我爱夏日的味道!

组稿老师 岑巧露

夏的池塘

鄞州区学士小学 212班
钱宥辰(证号 2512079)

指导老师 周倩

池塘边散落着几片荷花的花瓣,我凝视着这粉嫩的色彩,恍然领悟到:这是大自然给人们的信息,夏天已经来临了。

我坐上了小船,在荷花池中游荡。池塘里的荷花不知道是被夏风吹的,还是见到夏天害羞了,脸蛋粉红粉红的,好看极了。迎面吹来徐徐的暖风,我感到一种说不出的炎热,赶紧从书包里拿出小扇子扇了扇,这才凉快了许多。

池塘被夏风擦拭得清澈见底,像一块绿宝石。每一片荷叶都是碧绿的,每一朵荷花都是粉红的。平静的水面上,忽然一只青蛙跳到了荷叶上,还在上面“呱呱”地唱歌,为宁静的池塘平添了不少欢快的气息。

池塘中一群小鱼游过,我们拿起网兜去抓鱼。小鱼游啊游,我们追啊追,一直玩到傍晚,才恋恋不舍地回家。

夏日泳趣

鄞州区惠风书院 301班
王奕辰(证号 2512305)

指导老师 王梦茵

炎炎夏日,太阳像一个大火球炙烤着大地。我和弟弟像两只撒欢的小狗,一路蹦跳着跟在爸爸身后,朝游泳馆跑去。

游泳池里的水很蓝很清澈。我们利落地换好泳衣,戴好泳帽和泳镜,迫不及待地冲向泳池,“扑通”一声跳入水里,清凉的池水瞬间裹住了全身。我在水里扑腾了几下,想出了一个好玩的游戏。我从包里拿出一个空瓶子,随手往池子中央一扔,对弟弟说:“谁先抓到算谁的!”话音刚落,两个小脑袋几乎同时扎进了水里,飞快地向瓶子游去。弟弟游得像条灵活的小鱼,眼看就要抢到瓶子了,我急得大喊:“弟弟,快看!天上有飞机!”弟弟下意识回头,我趁他愣神的一刹那,猛地扎入水中,迅速超过他,一把将“战利品”紧紧抱在怀里。水花溅在他惊讶的脸上,折射出七彩的光晕。弟弟不服气,噘着嘴嚷道:“不服!再来比蛙泳!”爸爸笑着当起裁判。一开始我们俩铆足了劲,并驾齐驱,谁也不让谁,四条腿扑腾得水花四溅。但渐渐地,弟弟后劲不足,速度慢了下来,与我拉开距离。最终,我以巨大的优势赢得了比赛。

时间就像一匹奔跑的骏马,又像一个调皮玩耍、不知疲倦的孩子,一转眼就溜走了。正当我们玩得兴起时,爸爸催促我们该上岸去吃饭了。我和弟弟只好停止嬉戏,恋恋不舍地爬出泳池,穿好衣服,离开了游泳馆。

吃饭的时候,我的脑海里还不停地回放着泳池里欢乐的画面。一回到家,我就立刻拿起笔,将这段美好的时光记录在纸上,让它成为永久的记忆。



鄞州区学士小学 302班
袁钰萱(证号 2512084)
指导老师 王雨朦



冬日午后

鄞州区钟公庙实验小学 204班
王辰鸿(证号 2510504)

指导老师 蒋静依

温暖的冬天

镇海区静远小学 209班
胡榆梵(证号 2523174)

指导老师 金志豪

冬天到了,天上下起了鹅毛大雪,到处一片白茫茫的景色。小兔在家里肚子饿得咕咕叫,于是就出来寻找食物。可是天气太冷,不一会儿小兔就冷得直发抖。它又冷又饿,实在走不动了,就蜷缩在树下躲避严寒。

这时,家里的小松鼠听到了外面的动静,便把小脑袋探出来往外一看:“哦!原来是小兔啊。”小松鼠问小兔:“小兔小兔,天气这么冷,你在外面干嘛呢?”小兔回答道:“我是出来找食物的,可是什么也没找到,又冷又饿,就在树下躲一会儿。”小松鼠听后,连忙请小兔进屋。

小松鼠拿出自己过冬的食物分享给小兔,还把温暖的小床让给小兔,又用自己的尾巴给小兔当被子盖。小兔热泪盈眶地对小松鼠说:“谢谢你,小松鼠,这是我度过的最温暖的冬天。”

冬日里的欢乐徒步

镇海区实验小学 305班
孙沐辰(证号 2523640)

指导老师 胡丹

冬天的北方,风呼呼地吹,可太阳却暖烘烘的,天空湛蓝湛蓝的,像一块巨大的蓝宝石。在这样美好的一天,我们一行人来到郊外,开启了八公里的徒步之旅。

田野里,绿色的麦苗铺满大地,像铺了一层厚厚的地毯。姐姐骑着自行车开路,我和弟弟就像两只欢快的小兔子,蹦蹦跳跳,一会儿去摸摸麦苗,一会儿捡起地上的小树枝当宝剑,玩得不亦乐乎。爸爸妈妈、大姨跟在后面,看着我们满脸笑容。

走着走着,我光顾着看头顶飞过的小鸟,没注意脚下的土坑,“扑通”一声摔倒在地,浑身沾满了土,像个小泥人,疼得眼泪在眼眶里直打转,心里委屈极了。弟弟在一旁哈哈大笑,结果也不小心摔倒了,这下我们俩都成了“土娃娃”。

妈妈和大姨赶紧跑过来,一边帮我们拍土,一边问我们疼不疼。我揉了揉膝盖,虽然因为摔破了皮很痛,但是勇敢地说:“我没事!”说完,我拉着弟弟的手,一起从地上爬起来。一家人继续向前走,田野里又充满了我们的欢声笑语。

这次徒步,虽然我摔了一大跤,但我没有退缩,而是勇敢地站了起来走完了全程。我不仅欣赏到了冬日里北方田野的美景,还深深感受到了亲情带来的温暖和欢乐,真是一次难忘又开心的徒步之旅!

月光里的中秋

宁波市惠贞书院 301班
余昕滢(证号 2524796)

指导老师 翟国琴

“但愿人长久,千里共婵娟。”中秋佳节,承载着华夏儿女对团圆的期盼。今年中秋,我们一家回到了乡下老家,共赴这场与明月的浪漫之约。

晚饭后,天还没暗,我们就早早地把小桌子搬到了院子里。桌上摆满了琳琅满目的美食:有五仁、豆沙、蛋黄馅的月饼,还有糖果、蜜饯等我们小朋友最爱吃的小零食。

夜幕降临,不知不觉中,一轮皎洁的明月从东方露出了笑脸,她宛如一位优雅的公主,温柔地凝视着大地。月亮爬上了半山腰,淡白的亮光仿佛为大地铺上了一层银色的地毯。月亮爬上了天空的最高处,好似一个纯洁无瑕的白玉盘,洒下银色的光辉,把大地照得透亮。我目不转睛盯着它,忽然,它躲到厚厚的云层里。正在我着急万分时,月亮又探出了它圆溜溜的小脑袋,仿佛在和我们玩捉迷藏呢。

“今人不见古人月,今月曾经照古人。”在这美好的中秋佳节,我看到的明月是否和大诗人苏轼写下《水调歌头》时的明月同一轮呢?

冬日的植物园

镇海区骆驼中心学校 301班
胡昱琼(证号 2523348)

指导老师 邵蓉晖

在寒冷的冬日里,植物园也披上了一层银装素裹的外衣,尤其是那让人陶醉的水上森林,更是成为了一道靓丽的风景线。

一走进植物园,首先映入眼帘的那一片波光粼粼的湖面,犹如一面巨大的镜子,倒映着蓝天和白云,而在这片湖水的中央,水上森林傲然挺立,宛如一群守护着这片湖水的勇士。

水上森林的树木高大而又茂盛,尽管冬日里它们的枝叶已经不如春天、夏天时那么茂密,却多了一份坚韧和沉稳,阳光透过稀疏的树梢和叶子,洒在水面上,形成了斑驳陆离的光影,犹如一幅美丽的水墨画。

冬日的植物园,因为有了水上森林的点缀而变得更生动与美丽。这道靓丽的风景线,不仅让游客们流连忘返,更成为植物园中的一道独特的风景。

冬日玩雪

镇海区实验小学 102班
周煦朗(证号 2523527)

指导老师 杨千华

冬天来了,我很想畅快地玩雪。于是,爸爸妈妈便开车带我来到了山里,汽车转过一道道S弯。终于,我们来到了山的最高处附近,这里有很多茶树,远远看去茶树上白茫茫的一片,我开心地叫着:“哇,快看,是雪,我可以玩雪喽!”

我们兴奋地下了车,爸爸妈妈拉着我的手一起向已经被雪覆盖的茶园走过去。前往茶园的路上,由于道路被雪覆盖着又有点不平整,妈妈还差点摔了一跤。

到了茶园,我就迫不及待地进去了,开心地捧起洁白的雪,跟爸爸妈妈玩起了打雪仗。我和妈妈两个人合力对战爸爸一个人,我们把雪揉成球,扔向爸爸。爸爸也快速进行了回击,我们玩得非常开心。中场休息的时候,才发现我的衣服已经湿哒哒的了。

后来,我和爸爸妈妈一起堆了一个可爱的小雪人放在车上。回家的路上我们聊得也很开心,笑声不断,我感到很幸福。